

Нетрезвый VIP – не простой смертный...

Как сообщает «Российская газета», приказом МВД РФ от 31 декабря 2009 года в текст Административного регламента ГИБДД внесены изменения, которые Минюст зарегистрировал 27 января 2010 года. Поправки исключили возможность неверной трактовки, и теперь в документе четко прописывается: кто, как и за что может остановить водителя транспортного средства.

Итак, сотрудники российской Госавтоинспекции больше не имеют прав оформлять в отношении лиц с особым статусом нарушения ПДД и направлять их на медосвидетельствование. Теперь инспектор при задержании нарушившего правила VIP-лица должен сообщить об этом дежурному и составить рапорт своему руководству. К лицам, обладающим иммунитетом, относятся: зарегистрированный кандидат на должность президента РФ, члены Совета Федерации и депутаты Госдумы РФ, депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ, уполномоченный по правам человека в РФ, члены избирательных комиссий, судьи, прокуроры и следователи СКП РФ.

Если кто-то из вышеуказанных лиц, находящихся за рулем автомобиля, нетрезв, то автоинспектор должен принять меры, чтобы он не поехал дальше. Однако в тексте документа не указано, что конкретно должен сделать сотрудник ДПС, а также что делать ему, если нетрезвый водитель с иммунитетом откажется выполнять законные требования милиционера.

Кроме того, изменения коснулись и полномочий инспекторов по использованию укрытий. Так, согласно внесенным поправкам, контролируя дорожное движение, автомобиль со спецокраской - с нанесенной на наружную поверхность специальной цветографической схемой в соответствии с национальным стандартом РФ и оборудованный устройствами для подачи специальных световых

и звуковых сигналов - обязательно должен стоять так, чтобы все водители его видели и могли предотвратить нарушение. Инспектор вправе открыть багажник, который может закрыть собой спецокраску и спецсигналы машины, только в том случае, если в багажнике установлен работающий прибор автоматической фотовидеофиксации нарушений.

Также изменения в регламенте предписывают сотрудникам ГИБДД в целях их безопасности нести службу в темное время суток и в условиях ограниченной видимости только на освещенных участках дороги. При этом они всегда должны иметь при себе светящийся жезл и светоотражающее снаряжение.

А вот в светлое время суток сотрудники ДПС имеют полное право укрыться за «естественными переломами рельефа, поворотами и элементами обустройства улично-дорожной сети». Но только при одном условии – контролировать дорожную ситуацию они будут только с помощью технических средств фотовидеофиксации нарушений.

Если же ситуацию на дороге контролируют сотрудники ДПС на патрульном автомобиле без спецокраски, то останавливать нарушителей они не имеют права. Остановить недобросовестного водителя и оформить протокол могут только наряды на посту ДПС либо наряды, работающие на автомобилях со спецокраской.

В административном регламенте также четко прописана разница между осмотром и досмотром. «Даже сверка номеров кузова, двигателя или идентификационного номера - это уже досмотр. А досмотр в отличие от осмотра должен проводиться в присутствии понятых и с составлением соответствующего протокола», - отмечает «Российская газета».

Подготовила Н. ИГНАТЬЕВА.

Профилактика

О пешеходах и переходах

На территории Нижнетуринского городского округа с 1 по 5 февраля проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеход», направленное на снижение количества ДТП по вине пешеходов, профилактику нарушений ПДД пешеходами и повышение правового сознания и дисциплины на улицах и дорогах.

За время проведения мероприятия выявлено: нарушений ПДД (всего) – 261, из них: пешеходами – 55, водителями – 206. В том числе нарушений правил скоростного режима – 72. Проведено бесед с детьми, нарушающими ПДД, – 69. Направлено главам муниципальных образований предложений по дополнительному обустройству УДС – 1. В период проведения мероприятия ДТП с участием пешеходов не зарегистрировано.

А с 8 по 11 февраля проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеходный переход», направленное на выявление нарушений ПДД пешеходами и фактов непредоставления преимуществ пешеходам водителями.

За время проведения мероприятия выявлено: нарушений ПДД (всего) – 176, из них: пешеходами – 32, водителями – 144. В том числе: непредоставление преимущества в движении пешеходам – 2, нарушение правил скоростного режима – 45; проведено бесед с детьми, нарушающими ПДД, – 12.

В период проведения ОПМ ДТП с участием пешеходов не зарегистрировано.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.

Научите детей основам безопасности!

На территории Свердловской области за январь 2010 года произошло 48 ДТП с участием детей, в которых 50 детей получили ранения различной степени тяжести и 1 ребенок погиб. За аналогичный период прошлого года произошло 56 ДТП с участием детей, в которых 58 детей пострадали. Несмотря на общее снижение показателей детского дорожно-транспортного травматизма, наблюдается значительное увеличение числа ДТП, произошедших из-за нарушений ПДД детьми. Произошедшее в январе текущего года ДТП со смертельным исходом также произошло из-за нарушения ПДД ребенком.

В связи с этим рекомендуем водителям государственного и личного транспорта движение по улицам города осуществлять с включенным ближним светом фар. Делается это для того, чтобы привлечь внимание юных участников дорожного движения.

Уважаемые родители, своевременно обучайте детей умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитывайте потребность быть дисциплинированными на улице, осторожными и осматривательными! Помните, если вы нарушаете правила, ваш ребенок будет поступать так же!

Научите своих детей правилам безопасного перехода проезжей части дороги. Вместе обсуждайте наиболее безопасные пути движения, ежедневно напоминайте ребенку: ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПЕРЕЙТИ ДОРОГУ, УБЕДИСЬ В БЕЗОПАСНОСТИ! Объясните ребенку, что остановить машину сразу – невозможно! Запретите детям переходить дорогу из-за стоящего транспорта – это опасно для жизни! Учите предвидеть скрытую опасность! Вместе обсуждайте наиболее безопасные пути движения!

Посвятите отдельную прогулку правилам перехода через дорогу, проверьте, правильно ли ваш ребенок их понимает, умеет ли использовать эти знания в реальных дорожных ситуациях. Для этого потренируйтесь вместе переходить по пешеходному переходу через проезжую часть, через регулируемый и нерегулируемый перекрестки.

Пройдите вместе с ребенком по привычному маршруту в школу и обратно. Поговорите о том, почему очень важно ходить одной и той же дорогой. Обратите внимание ребенка на все опасности и скрытые «ловушки», которые могут подстергать его на пути, продумайте маршрут так, чтобы он стал более безопасным.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

С 8 по 14 февраля в городе зарегистрированы 6 сообщений о кражах, 1 – о грабеже, 15 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлен в ОВД 31 человек, из них 14 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 1 – за мелкое хищение, 4 человека содержались в медицинском вытрезвителе.

13 февраля с заявлением обратилась гражданка К. Около 2 часов ночи в ресторане у нее пропал сотовый телефон «Нокия». Девушка отдыхала, танцевала, телефон оставила на столике. Вернувшись на место, телефон не обнаружила. Материал находится в проверке.

В этот же день с заявлением обратилась женщина и сообщила, что у ее несовершеннолетнего сына был похищен сотовый телефон. В ходе проверки установлено, что два молодых человека подошли к мальчику, попросили позвонить, тот не отказал, и подстрелил, взяв телефон, убежали. Злоумышленники были установлены сотрудниками милиции. Материал находится в проверке в отделе по делам несовершеннолетних.

14 февраля несовершеннолетний гражданин С., разбив окно, незаконно проник в один из отделов магазина «Юнона», откуда похитил товар (брелоки, часы и др.) В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками милиции установлено, что подросток в январе текущего года также похитил DVD-плеер в одном из кабинетов школы, где обучается. В настоящее время следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

9 февраля с заявлением обратились две женщины. Они просят привлечь к ответственности друг друга. В ходе проверки установлено, что между матерью и дочерью произошел конфликт на бытовой почве, в результате которого одна из женщин достала из морозильной камеры курицу и кинула в другую, в ответ на что другая сделала то же самое. Материал находится в проверке у участковых уполномоченных милиции.

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ, старший лейтенант милиции.

служба 01

«Телефон доверия» 3-74-01 (круглосуточно). Информационный сайт СУ ФПС №6 МЧС России: 01.lesnoy.info

С 8 по 15 февраля на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 5 раз – на срабатывание пожарной сигнализации, 5 раз – по ложным вызовам, 1 раз – на пожар.

14 февраля в 03.00 на центральный пульт пожарной охраны по мобильной связи поступило сообщение от граждан К. о пожаре на объекте 1-го отделения ДФГУСП «Таежный». Прибывшими на место вызова подразделениями СУ ФПС № 6 МЧС России было обнаружено горение сена в одном из ангаров предприятия на площади 600 квадратных метров. Причина пожара и сумма материального ущерба устанавливаются.

Группа АПД Отдела ГПН СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

9 февраля поступило заявление от гражданки Б. о том, что неустановленное лицо из квартиры по улице Карла Маркса похитило изделия из золота. По данному факту идет проверка.

9 февраля поступило сообщение от гражданина М. о том, что из его квартиры были украдены сотовый телефон и деньги. Возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее правонарушение, установлено.

10 февраля в центральной сберкассе обнаружена фальшивая 1000-рублевая купюра. По данному факту возбуждено уголовное дело.

11 февраля поступило заявление от гражданки З. о том, что в торговом комплексе «Урал» у нее неустановленным лицом похищен кошелек с деньгами. Возбуждено уголовное дело.

15 февраля на автодороге Екатеринбург – Серов задержан водитель автомобиля ГАЗ, перевозивший алкогольную продукцию без санитарного паспорта. Привлечен к административной ответственности.

15 февраля поступило заявление от гражданки И. о том, что по улице Чапаева громко шумят соседи, мешают отдыху. Привлечены к административной ответственности.

В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК, подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За прошедшую неделю с 6 по 12 февраля на дорогах Лесного инспекторы дорожно-патрульной службы ГИБДД выявили 374 нарушения Правил дорожного движения, задержали 3 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечены 123 водителя. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечены к ответственности 5 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. За пользование телефоном во время движения, в оборудованном спецустройством, наказаны 4 человека. Зарегистрировано одно ДТП с пострадавшим.

8 февраля в 08 часов 35 мин. в жилой зоне в районе дома № 13 по улице Юбилейной водитель а/м ВАЗ-21120 допустил наезд на пешехода 2002 года рождения, который переходил проезжую часть в непосредственной близости от идущего автомобиля. В результате ДТП ребенок получил телесные повреждения.

Зарегистрировано 30 дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом автовладельцам, из них в 10 случаях водители не справились с управлением транспортного средства, 6 ДТП допущены при движении задним ходом. 36 процентов общего числа ДТП этой недели произошло на улице Ленина.

7 февраля в 22.00 на улице Сиротина, 3, в районе ресторана «Самоцветы», водитель автомобиля ГАЗ-2752 совершил наезд на стоящий автомобиль «Шевроле». Водитель а/м ГАЗ с места преступления скрылся.

8 февраля в 16.20 на улице Ленина, 101 водитель автомобиля «Тойота Королла» при повороте налево не уступил дорогу автомобилю «Шевроле Ланос», движущемуся по равнозначной дороге со встречного направления, совершил с ним столкновение.

9 февраля в 23.25 при выезде с прилегающей территории на улице Юбилейной, в районе дома 3, во-

дитель автомобиля ВАЗ-1083 не уступил дорогу автомобилю «Дэу Нексия», пользовавшемуся преимуществом в движении, совершил с ним столкновение.

10 февраля в 10.30 на улице Ленина, в районе 101 дома, водитель автомобиля «ИЖ» при повороте налево не уступил дорогу встречному транспортному средству ВАЗ-21120. В результате ДТП повреждены оба транспортных средства.

10 февраля в 16.07 на улице Ленина, в районе 107 дома, водитель автомобиля ВАЗ-21102 не пропустил автомобиль ВАЗ-21154, который двигался справа и пользовался преимуществом.

Водитель автомобиля «Тойота Аурис» в один день смог стать участником ДТП два раза: в 11.05 на улице Ленина, в районе дома 100, при выезде с прилегающей территории он совершил столкновение с автомобилем «Хонда», а в 19.00 на КПП-8 этот же автомобиль под управлением этого же водителя при движении задним ходом совершил наезд на автомобиль ВАЗ-21102.

И. ПРОЖГОВА, ст. госинспектор ГИБДД Лесного по пропаганде, ст. лейтенант милиции.

г. Н. ТУРА

За период с 8 по 14 февраля выявлено 318 нарушений ПДД, из них 281 – совершенных водителями транспортных средств, 37 – пешеходами. Задержано водителей, управлявших транспортными средствами: не имевших права управления – 1, лишенных права управления – 2, за неуплату административного штрафа в срок – 2. 7 административных материалов направлены в мировую суд. Зарегистрировано 8 ДТП без пострадавших.

8 февраля в 12.30 на перекрестке неравнозначных дорог Говорова – Кирпичная водитель а/м «Хендэ», двигаясь по второстепенной, не уступил дорогу а/м ВАЗ-2115, приближавшемуся по главной.

В этот же день в 16.50 на ул. 40 лет Октября, возле дома 6а, водитель а/м ВАЗ-2109 не предусмотрел необходимый интервал, который позволил бы избежать столкновения с а/м УАЗ-39099.

В этот же день в 14.10 на перекрестке неравнозначных дорог 40 лет Октября – Строителей водитель а/м ИЖ-2126, двигаясь по второстепенной, не уступил дорогу а/м «Мерседес», который двигался по главной.

9 февраля в 12.55 во дворе на перекрестке улиц Береговая – Кирпичная, где главная дорога меняет свое направление, водитель а/м «Урал-6902» не уступил дорогу маршрутному автобусу №3. Оба транспортных средства получили механические повреждения.

В этот же день в 18.45 на ул. Нагорной, возле дома 1, водитель а/м ВАЗ-21099 не предусмотрел необходимый боковой интервал, который обеспечил бы без-

опасное движение, и совершил наезд на а/м ВАЗ-2112.

12 февраля в 11.20 на перекрестке неравнозначных дорог Набережная – пер. Привокзальной водитель а/м ВАЗ-2110, двигаясь по второстепенной, не уступил дорогу а/м УАЗ-3151, приближавшемуся по главной.

В этот же день в 18.45 на ул. Ильича, во дворе дома 2а, неустановленный водитель на неустановленном транспортном средстве совершил наезд на стоящий а/м ВАЗ-2112. Водитель с места ДТП скрылся.

13 февраля в 13.00 на ул. Нагорной, возле дома 19, водитель а/м ВАЗ-21099 при движении задним ходом совершил наезд на стоящий а/м ВАЗ-2110.

В этот же день в 17.30 на ул. Серова, возле дома 4, водитель а/м «Хендэ» при движении задним ходом совершил наезд на стоящий а/м «Фиат».

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.